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Egy lépéssel közelebb
(t.) Ha igazak a híresztelések, — igazak­

nak kell lenni, hiszen hivatalos helyről jön­
nek és nap-nap után újabb szezáeiókat hoz­
nak. — ha igazak a híresztelések, akkor Ba­
ranya vármegye és Pécs városa a közeljövő­
ben felszabadul a szerb megszállás alól. 
Nagy történelmi jelentőségű tény lesz az, 
amikor csapataink bevonulnak a mi föl­
dünkre, amelyet visszakaptunk, az első 
vármegyébe, amellyel Csonkamagyarország 
kis lépéssel közelebb jutott a régi, nagy, ha­
talmas, erős Magyarországhoz. Hiába akar­
ják legyengíteni ennek a ténynek a fontos­
ságát azok, akik minden szavukkal a ma­
gyar államiság ellen harcolnak, ez a lény 
többet jelent egyszerű visszaszerzésénél a 
mienknek, ez a tény bebizonyítja, hogy Ma­
gyarország lassan-lassan felveszi régi alak­
ját; a határok kialakulnak előbb a trianoni 
béke1 alapján, később annak módosításával, 
Magyarország határai nemsokára újra a 
Kárpátok lesznek.

Különféle érzéssel várják Baranyában a 
nemzeti hadsereget. A nép és az intelligen­
cia rajongó lelkesedéssel, soha nem érzett 
vágyakozással várja a mi fiainkat, a mi 
testvéreinket, minket, az a kis töredéke pe­
dig, amely vétett a hazafiasság törvényei 
ellen, vacogó foggal, megtorlástól félve.

Ne féljenek a patkányok, az oroszlán 
nem harapja le a fejüket, legfeljebb, ha so­
kat ugrálnak körülötte, a farkával közéjük! 
legyint. Ne féljenek az ellenünk áskálódok, 
ágálok, kiabálók, mi nem megtorlással a 
kezünkben jövünk, a mi jelszavunk nem a 
„bosszú“, mi nem akarjuk ragyogóan tiszta 
trikolórunkat esetleg ártatlan emberek véré­
vel beszennyezni, mi megbocsátást és igaz­
ságot viszünk. Megbocsájtunk azoknak, 
akik bűnbánóan és őszintén megtérve mea- 
eulpáznak, és igazságot, részrehajlás nélküli 
igazságot szolgáltatunk azoknak, akiknek 
szivében dölyf és harag lakozik. Nem bosz- 
szuljuk meg azt a sok rosszat, amit rólunk 
mondtak, hiába hiresztelik már hetek óta 
a főkortesek, akik a legelső kivonuló szerb 
katonával ^együtt kiszöknek, hogy „bara­
nyaiak, féljetek! ha magyar nemzeti had­
sereg bevonul, fehér terror kezdődik“, nem 
igaz, a magyar nemzeti hadsereggel együtt 
bevonul a magyar független bíróság is és 
bántódása csak annak lesz, aki Juszticia 
asszony mérlegén megméretett és könnyű­
nek találtatott.

És megkezdődik Baranyában az igazi ír- 
redena munka, a magyar faj kulturmim- 
kája. Meg kell mutatni a baranyai magya­
roknak, hogy milyen jó az anyaország ke­
belén pihenni, meg kell mutatni a külföld­
nek, hogy mi a különbség idegen, meg­
szálló uralom és a sajátját, a testvérét védő 
magyar uralom között. Nekünk kulturhi- 
▼a tásunk van Baranyában, hogy a tőlünk 
elidegenítettek szivét megnyerjük arra a 
munkára, amelynek végcélja egész Magyar- 
•rszág felszabadulása.
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Tallsán Andor azzal terjeszti fel a miniszterhez, hogy többet nem lehet kívánni
Nagy feltűnést keltett megyeszerte a So- 

mogynaegyei Molnárszövetség határozata, 
amelyben nem vállalták a kormány által 
rájuk kirótt 1348 waggon gabona beszol­
gáltatását és csak a tavalyi mennyiséget 
nyolcszázegynehány waggont ajánlottak fel.

A közélelmezési miniszter junius hó 9-én 
leiratot intézett az Országos Molnáregyesü­
lethez, amelyben közölte, hogy a vámmal­
mokra 1.200,000 mázsa búza, rozs, kétsze­
res beszolgáltatását rótta ki, amely terhet 
az egyes vármegyék arányosan viseljék. A 
megyei kontingensnek felosztását az Orszá­
gos Molnáregyesületre bízta, kötelességévé 
tette azonban, hogy a tárgyalásokba a vár­
megyei molnárszövetségeket is bevonja. Ha 
a tárgyalások eredményre nem vezetnének, 
a döntés jogát a miniszter magának tartja 
fenn. Ha az érdekelt malomvállalatok az 
egyesek által vállalandó kontingens nagysá­
gában megegyezni nem tudnak, a kivetés a 
vármegyén kint szervezendő kivető bizottság 
elé kerül.

Az Országos Molnárszövetség kézhez 
véve a közélelmezési miniszter leiratát So­
mogy vármegy éré 1398 waggon gabona be­
szolgáltatását vetette ki, amit a miniszter 
jóváhagyott.

A szerdára összehívott molnárgyülés fel­
adata lett volna, hogy ezt a kivetést tudo­

másul vegye és ezt a kontingenst egymás 
között felosszak. Azonban ez a gyűlés meg­
lepetést hozott, a Somogymegyei Molnár- 
szovetség egyhangú lelkesedéssel fogadta 
el báró Inkey Pál határozati javaslatát, 
amely szerint a tavalyi kontingensnél töb­
bet beszolgáltatni a malmok nem hajlandók.

A gyűlés meghozta a határozatát. Az 
egész vármegye közönsége élénk figyelem­
mel várja a miniszter döntését, az ügynek 
beláthatatlan következményei lehetnek, a mi­
niszter által jóváhagyott kontingenst nem 
fogadták el, egyenesen szembehelyezkedtek 
a miniszter akaratával és rendelkezésével.

A határozat következményeiről a megye 
első tisztviselője, Tallián Andor alispán a 
következőket mondotta:

— Hivatalosan még nem juttatták e! 
hozzám a határozatot, ha megkapom fel­
küldöm a közélelmezési miniszter urnák. 
Okvetlenül kedvezően fogom véleményezni, 
reális alapon többet nem lehet kívánni, mint 
a tavalyi mennyiség volt. Tavaly a Gok 
számította ki a beszolgáltatandó mennyisé­
get, ezek teljesen pontos adatok voltak, 
ennél többet kívánni nem lehet. Felterjesz­
tem a határozatot a miniszter úrhoz, ha 
azonban ő nem fogadja el, rendelkezéséhez 
képest fogok eljárni.

Októberben teljes a szabadforgalom
As Ház mai ülése — Elfogadták a büntető törvénykönyv revíziójának javaslatát 

— A katonai nyugdíjasok ügyét közmegelégedésre intézik el

A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József 
alelnök 3A11 órakor megnyitja.

Hornyánszky Zoltán a büntetőtörvény­
könyv revíziójához szól és a javaslatot nem 
fogadja el.

Pető Sándor helyesli az igazságügymi­
niszter álláspontját, hogy a felszaporodott 
bűnügyeket minél előbb le akarja bonyolí­
tani. Kifogásolja, hogy az ügyészségek túl­
zott hatalmi és intézkedési jogokat kapnak 
és ezért a javaslatot nem fogadja el.

Héjj Imre előadó után Tomcsányi V. Pál 
igazságügyminiszter válaszol a felszólalá­
sokra. Az elhangzott észrevételeket kizá­
róan a pártszenvedély váltotta ki. A javas­
lat a perrendtartást nem bolygatja meg, 
csak a bűnügyek egy szűk körére vonatko­
zóan létesít egyszerűbb eljárást, csak a kir. 
ügyészség hatáskörének lesznek nagyobbak 
a keretei. Hogy a fogházak telve vannak 
és sok a restencia, annak nem a bíróságok, 
hanem a körülmények az okai. Kijelenti, 
hogy a közbenjárást, a protekciót kizárja 
és semmiféle irányítást nem ad az ügyé­
szeknek.

Közbekiáltások: Majd egy másik igazság­
ügyminiszter !

Tomcsányi V. Pál igazságügyminiszter 
kéri a javaslat elfogadását, mire a Ház a 
javaslatot általánosságban elfogadja.

Budaváry László személyes kérdésben 
szólal fel. A vita során Vázsonyi azt mondta, 
hogy régi óhaja volt ez a törvény az Éb­
redőknek, de hol lesznek az Ébredők egy 
év múlva. (Zaj.)

Elnök: Ez nem személyes ügy.
Budaváry László: Én az Ébredő Magya­

rok intéző bizottságának tagja vagyok, tehát 
személyemben érintett ez a kijelentés.

Ezután a Ház javaslatát 7as nádi-Kovács 
József, Bródi Ernő, Hornyánszky Zoltán, 
Héjj Imre és Tomcsányi V. Pál igazságügy­
miniszter hozzászólása után részleteiben el­
fogadja.

Mikovényi Jenő a közügyi bizottság elő­
adója jelenti, hogy Pallavicini indítványát, 
a nemzetgyűlési tagok összeférhetetlenségé­
nek szabályozásáról, a bizottság letárgyalta.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését 30-án délelőtt 10 órakor tartsa.

A Ház igy határoz és öt perc szünet után 
áttérnek az interpellációkra.

Hegedűs György a somogyberzencei kör­
jegyző ügyében intéz interpellációt a bel­
ügyminiszterhez.

Gróf Ráday Gedeon belügyminiszter vá­
laszában kijelenti, hogy az ügyről tudomása 
van már 1920. december 20. óta. Jelenleg 
elintézés stádiumában van a dolog, az al-
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Összeütközés a rutének és csehek között
„Adjátok vjssza régi urainkat“ - Lövöldözés egy gyMé-en

Sóit oral j auj hely, jun. ‘25. A cseh autonóm 
párt Munkácson június 21-én népgyülést 
tartott, amelynek tárgya a földosztás kér­
dése és az autonómia kimondása volt. A 
megjelentek hevesen tiltakoztak a cseh zsar­
nokság ellen és megtámadták a kirendelt 
karhatalmat. Az autonómia kérdése körül

nagy zaj és vitatkozás volt, a csendőrség 
és a katonaság á levegőbe lőtt. Menekülés 
közben a tömeg azt kiabálta. ,, Adj át ok 
vissza régi urainkat!“ A csehek puska- 
tussal kergették a menekülőket. Az egész 
ru!hén felvidéken rendkívül izgatott a han­
gulatiPi .... *  -

Nyugatmagyarországi kérdés tanulmányozása
A legfelsőbb tanács bizottságot küld ki amely a helyszínen tájékozódik

Paris, jun. 25. A legfelsőbb tanács bízott- hói. A bizottság egyes tagjai legközelebb
ságot küldött ki a nyugatmagyarországi 
kérdésnek újból való tanulmányozása céljá

Nyugatmagyarországba utaznak, hogy a 
helyszínén tanulmányokat végezzenek.

Hadiállapot Oroszország és Japán kozott
A nagyhatalmak várakozó álláspontra helyezkedtek

London, jun. 25. Csicserin, a szovjetkor­
mány hadügyminisztere közölte a hatal­
makkal, hogy Oroszország és Japán között

hekövetkezett a hadiállapot. A nagyhatal­
mak egyelőre várakozási álláspontra he­
lyezkednek.

A bibliai korok egyedüli magyar festője
Értékes képek az Anna-utcában — Kétszáz év előtti kálváriasorozat átfestése, 

amely majdnem két hónapig tart — Kovács Jenő József Itáliába készül

ispán ezer korona pénzbírságra megbüntette 
a jegyzőt, de az Ítélet nem jogerős.

Szilágyi Lajos a nyugdíjas katonatisztek 
nyomasztó helyzetére hívja fel a nemzet­
gyűlés figyelmét. Kérdi a honvédelmi mi­
nisztert, hajlandó-e odahatni, hogy a ka­
tonai ellátás törvényjavaslatát a nemzetgyű­
lés még a nyári szünet előtt letárgyalja.

Belicska Sándor honvédelmi miniszter 
válaszában kijelenti, hogy a katonai nyug­
díjasok helyzete tényleg nagyon szomorú 
és azon, amennyire csak lehel, segíteni fog. 
Ha a pénzügyminiszter beleegyezik, semmi 
akadálya nem lesz annak, hogy a nyugdí­
jasok ügyét közmegelégedésre elintézzék.

Karafiátli Jenő kérdi a közélelmezési mi­
nisztert, van-e tudomása arról, hogy egyes 
vidékeken a tejszövetkeztetek még mindig 
rekvirálják a tejet? Van-e tudomása arról 
a sok visszaélésről, amely a tej kezelése, a 
tejgyárak berendezése körül tapasztalható? 
Hajlandó-e a miniszter a korpa kiutalása 
körüli szabálytalanságokat megállapítani és 
egy érdektelen egyénekből álló szakbizott­
ságot kikiideni?

Mayer János közélelmezési miniszter 
azonnal válaszol. A tejforgalom szabaddá 
tétele ügyében megtörténtek az intézkedé­
sek. Eddig a korpa kiutalása körül szabály­
talanságok történtek. Ezeket szigorúan meg 
fogja vizsgálni. Bejelenti, hogy szeptember 
S1-ike után teljes lesz a szabadforgalom.

Szadeczky Lajos az adógabona és a ten­
geri-hátralék fejében követelt váltság ügyé­
ben interpellál. Kérdi a minisztert, haj­
landó-e intézkedni, hogy a jogos panaszok 
tekintetbe vétessenek az adógabona és a bír­
ságok heh aj tásánál.

Mayer János közélelmezési miniszter ki­
jelenti, hogy a GOK-ot utasította, hogy az 
adógabona behajtását helyi< bizottságok be­
vonásával végezzék. A felhangzott panaszo­
kat meg fogja vizsgálni.

Tasnádi-Kovács József a belügyminisz­
terhez intézi interpellációját a köztársasági 
párt agitációja ügyében. Van-e tudomása a 
miniszternek arról az agitációról, amelyet 
ez a párt folytat és kéri, hogy azt oszlas­
sák fel.

Az interpellációt kiadják a belügyminisz­
ternek és ezzel az ülés 15 (3) órakor vé­
get ért.

A Tisza-pör tárgyalása.
A folytatólagos főtárgyalást dr. Gadó István el­

nök egynegyed 10-kor megnyitja.
Dr. Nagy Barna honvédelmi miniszteri titkár el­

mondja, hogy Friedrich Istvánt először bizalmat­
lanul fogadták a minisztériumban, de rövidesen 
meggyőződtek ellenforradalmi tevékenységéről. A 
Tisza-gyilkosságról mindig felháborodva beszélt.
' Rácz Paula, az Otthon-Kör manikürözőnője el­
mondja, hogy az órajelenetet Morgenstein hírlap­
írótól hallotta elbeszélni.

Morgenstein hirlapiró kijelenti, hogy Kéri isme­
retes kijelentését nem hallotta, Rácz Paulának soha 
ilyesmit nem mondott

Skultétig Ernő fővárosi ellenőr jelentéktelen val­
lomása után elnök a főtárgyalás folytatását hétfő 
délelőtt 9 órára tűzi ki.

Tőzsde.
Budapesti magánforgalom: dollár 2541/2, 

márka 358, lei 392, szokol 358.
Zürichben zárlatkor a magyar korona 

8.30, osztrák korona —.88, bécsi kifizetés
I.O71/2.

Az Anna-utca egyik kis házában, szeré­
nyen, csendesen elvonulva az emberi tüle­
kedés, harc hullámzásaitól álmadozók bibliai 
alakokról, Krisztusról, akinek szemében 
megbocsájtás ragyog, Mária Magdolnáról, 
aki szeretett és azokról, akik jót tettek, 
akiknek feje körül az üdvözöltek arany­
glóriája ragyog. Róluk álmodik és azokról, 
akik magyarok voltak, harcos, vitéz, dicső 
magyarokról, nagybajuszu keménytekintetü 
szittyákról és hunokról és amíg kinn tom­
bol az Elet, addig ő benn ül vászon előtt 
és finom ecsetvonásokkal megörökíti álmait. 
És az álmokból képek lesznek, élő arcok, 
élő emberek, mosoly, fájdalom, könny, 
öröm, kacaj — azután hirtelen merevvé vál­
nak és akkor — kész a kép.

Kovács Jenő Józsefnek hívják, harminc­
négy esztendős, Nagybányán tanulta a pik- 
turát és amióta onnan elkerült, folyton és 
szakadatlanul, szünet nélkül dolgozik. Dol­
gozik a megélhetésért és Vart pour Vart, 
mert szivének, lelkének munkára van 
szüksége.

A szobák képekkel vannak tele. Gyö­
nyörű szellős balatoni táj, pompás, buja 
növényzetű erdő, amelyben incselkedve ját­
szik a nap aranysugara, a Megváltónak sze­
líd, bus arca tekint le reánk a keretekből. 
A sarokban pedig festőállvány, rajta meg­
kezdett kép, előtte fehér köpönyeges szőke, 
sovány emberke: Kovács Jenő József.

— Kaposváron születtem, itt született 
minden ősöm és én itt akartam dolgozni. 
Nem lehet. A vászon, a festék, a megélhe­
tés olyan nagyon, nagyon drága. Ha pénz­
hez jutok, Olaszországba megyek. Istenem, 
Itália (...

A szeme megcsillan, ahogy ezt kimondja. 
Tekintetében minden benne van, rajongás, 
szeretet.

— A bibliai témákat szeretem, ezekkel 
foglalkozom legszívesebben. Itt van például

egy nagyon érdekes munkám. Hoyos gróf­
nak van egy teljes kálvária sorozata, vasra 
festve, elkopva, elfakulva, azokat öltöztetem 
most át. A képeket 1700 körül festette egy 
vánáor olasz piktor, Tintoretto egy köve- 
tője, művészettörténelmi becsük és értékük 
van. Nagyon nehéz rendbehozni őket, egy 
hónapja dolgozom már és még legalább két 
hétig tart a munka. Ezt a munkát szívesem 
csinálom és szeretem. Sajnos nálunk nincs 
egyházi festészet. A papok elhanyagolják, a 
magánosok nem törődnek vele, nem is igea 
foglalkoznak ezzel a magyar művészek. Egye­
dül én tanulmányozom a bibliai korokat 
Boldog volnék ha egyszer eljutnék a Szent­
földre, hangulatot, szint szerezni.

Megmutatja a sorozatot. Tizennégy kép, 
nyolc részen, frissen, szépen, színesen, a 
többi az első pillanatban rozsdás vasnak 
látszik.

— Az anatómiához értek és vigyázok rá. 
Arra büszke vagyok, hogy munkáimban 
bonctani elrajzolások nincsenek.

Azután másról kezd beszélni:
— És a magyar történelmi képek. Ren­

geteg vázlatom van, olyan eseményekről, 
amelyeket a piktura még nem dolgo­
zott fel.

A szekrény teteje tele van vázlatokkal. 
Hunor és Magyar, Toldi, Kinizsi és a 
többiek.

— Hogy a vázlatok kivitelre mikor ke­
rülnek, az még az idő kérdése. A munká­
hoz festék kell és vászon, a festékhez és 
vászonhoz pénz. Nálunk pedig egy művész­
nek, aki csendesen, elvonultan, reklám nél­
kül dolgozik, sose lehet annyi pénze, hogy 
vászonra és festékre jusson.

A kapuig kisér.
— Majd ha Olaszországból visszajöttem. 

Majd akkor. Ma leginkább magamnak fes­
tek. Mert nekem gyönyörűségem telik 
benne. _/•—£
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Visszafizetik a kisösszegü kényszerkölcsönöket
SsáiSivenmillió» teher a* állampénztárnak

nél kisebb összegek visszatartattak, köteles 
az elismervényt visszaváltani. A visszavál­
tott elismervények a pénzintézeti központ­
nak szolgáltatandök be. Ezen a címen való 
fizetés 150 milliós összegű terhet jelent az 
ál lampénztámak.

Budapest, jnn. 25. Az 1000 koronás es az 
ennél kisebb összegű kény szerkölcsön visz- 
szafizetésének módozatairól a pénzintézeti 
központ tanácsa következőket állapította 
meg: Az elismervény felmutatása ellenében 
az a bank, amelynél a kényszerkölcsön fel­
vétele alkalmával az 1000 koronás vagy en-

Leleplezték
Lemberkovits emléktábláját

Budapest, jun. 25. Ma délután leplezte le 
a Move III. kerületi csoportja a júniusi el­
lenforradalomban meghalt Lemberkovits 
százados emlékére emelt táblát.

Egyezség a németek és a szövetsé­
gesek között

Oppeln, /un. 25. A szövetséges csapatok 
és a németek között létrejött egyezményt a 
németek elfogadták. A megszállott terüle­
teknek a lengyelek részéről való kiürítésié 
csütörtökön megkezdődik

üiasigti rón a Mii üli I
Szigelhy Varga László földmlvesiskolai Igazgat* beszéde a tanítójelöltekhez

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
kiküldött szokásos vizsgabiztosán, Somogy- 
vármegye tanfelügyelőjén kívül ez évben a 
i'öldmivelésügyi minisztérium és kiküldötte 
a mezőgazdaságtant és nemzetgazdaságtant 
rendes befejező osztályképesitő vizsgálatok 
ellenőrzésére Szigethy Varga László, köz­
pontban berendelt földmlvesiskolai igazga­
tót, hogy személyesen győződhessék meg a 
tanítójelöltek gazdasági kiképzéséről.

összesen 41 negyedéves tanítójelölt állott 
gazdaságtanból Kovács Pál gazdasági ta­
nárnál osztályképesitő vizsgálatra, akik kö­
zül 13 kitűnő, 12 jeles, 12 jó és 9 elégsé­
gesre vizsgázott le.

A vizsgálat sikeres befejezése után Szi­
getiig Varga László, földmivelésügyi minisz­
tériumi kiküldött a következő meleghangú 
beszédet intézte a levizsgázott tanítójelöl­
tekhez:

Kedves Ifjak! Önök, akik most a mezőgazdaság 
és a nemzetgazdaságtanból tanúsított négy évi 
elméleti és gyakorlati képesítéseiknek oly szép si­
kerrel adták tanú jelét, akik a gazdaságtanból is 
képesítést nyertek, jól felkészülve léphetnek ki az 
élet mezejére, mehetnek falvakba £s községekbe, 
ahol legfőbb hivatásuk lesi, a föld fiait rávezetni a 
jövő gazdálkodásra, csiszolni értelmüket, fejleszteni 
tudásukat, odaerősíteni a kultúra szárnyait izmos 
karjuk köré, hogy röpüljenek fölfelé a jólétbe és 
vigyék magukkal szegény megcsonkított hazánkat 
a gazdasági megújulásba. Mert csak a termelők, a 
földmivelők izmain, értelmén, tudásán, kultúráján 
keresztül lehet ezt a tönkretett országot legbizto­
sabban a porból felemelni.

önök, akik a mai napon a gazdaságtanból is képe­
sítést kaptak, lesznek hivatva arra, hogy a keresz­
tény társadalom alapján a népmüveltséget olyan 
irányba tereljék, amely alapon a népet tanulásra, 
önképzésre, továbbképzésre és a termelési mun­
kákra kell nevelni.

A földnek csak munka, a nemzetnek csak aka­
rat kell, hogy felviruljon. Ez az akarat pedig a 
nemzet öntudatából táplálkozik. A nemzeti öntudat 
szép magyar hazánkban mindenkit munkára köte­
lez. Munkára, nemcsak az egyéni előmenetel, ha­
nem egyúttal a nemzeti jólét erősödése és fennma­
radása érdekében is. Az ország újjáépítésében vég­
zendő munkát és kötelességteljesitést is ne a hasz­
nosság, hanem a hazafiság szempontjából mérle­
geljük* í i..

ák, ékszerek és 
lát szerek a legol­
csóbb arakon. „7

A haza jövője nem attól függ, hogy a közélet te 
rén sokan tündököljelek, hanem attól, hogy szü- 
kebb körben mindenki híven teljesítse a haza 
iránt érzett szent kötelességét. Csak gazdaságt té­
ren érhetjük el hazánkban a kibontakozás útját s 
térhetünk át a konszolidációra.

Gazdasági ismeretekre kelj tehát nevelni a nép 
széles rétegeit. A termelő fordítson gondot elsősor­
ban a termelésre. Ne sajnálja a termeléshez szűk 
séges befektetést. Adja meg mindazt a főidnek, 
amit a föld kíván, tanuljon a termelő is! A szegény 
és gazdag embereknek a termelés és a gazdasági 
élet terén össze kell találkozniok, mert csak a ter­
melés utján kereshetjük a feltámadást. Ha a tár 
sadalom terén vagy más egyebekben van is közöt 
tünk némi eltérés, a termelés terén nem lehet, mert 
minden gondolatunk és végcélunk csak egy lehet: 
együttes munka, szorgalom és ^ termelés utján a 
régi nagy Magyarország visszaállítása.

Az átalakulás korszakában Magyarország újjá 
építése alkalmával uj mederbe kell terelni a gazda­
sági népnevelést is. Teljesen demokratikus alapra 
kell a népoktatást fektetni

A jellemet, az erkölcsöt, de a gazdasági kikép­
zést is ki kell fejleszteni. A jövőben a magyar nép 
oktatásnak a gerince a gazdasági kiképzés legyen! 
A gazdasági kiképzést fontosnak tartom. Ennek a 
gondolatnak át kell fognia a magyar nemzet egész 
életét, annak be kell vonulnia a magyar iskolákba, 
hogy emelje, tanítsa, nemesítse és gazdagítsa a ma­
gyar életet! Mert most csak azok a nemzetek nye­
rik el a pálmát, amelyek a népnevelés és ezzel kap 
csolatosan a gazdálkodás terén a legnagyobb ered­
ményt tudják elérni. E célból a népiskolákat úgy 
kell felállítani és berendezni, hogy ott a nép gaz­
daságtanból elméleti és gyakorlati kiképzést ts 
nyerjen. Már az elemi népiskolában oda kell hatni, 
hogy inkább a gazdasági életre, mint más egyéb 
pályára neveljük gyermekeinket. A falusi népnek 
nem elég csak az elméleti oktatás, szemléltető ok 
tatásra is szüksége lesz, ezért igyekezzünk minta­
gazdaságokat felállítani és berendezni. Ez irányban 
a közoktatásügyi minisztérium már megtette a lé 
péseket, ahol erről tervezetet dolgoznak ki es a 
földmivelésügyi minisztériummal együttesen fel 
állítják azokat, amelyek alapján olyan népiskolákat 
szándékoznak a közeljövőben felállítani és azokat 
úgy berendezni, hogy ott a nép gyermeke gazdaság­
tanból gyakorlati kiképzést is nyerjen.

Hazánk újjáépítésében a jövő reánk váró nehéz 
feladatokat csak úgy oldhatjuk meg, ha itt a vérig

sértett, főidig megalázott, eltiport, szegény lerom­
lott, de élni akaró országban komoly és alapos 
munkát és népmüveltséget teremtünk. A keresztény 
kurzus alapján a népmüveltségnek olyan irányban 
kell haladnia, hogy a népet tanulásra, önképzésre 
és munkára neveljük. Meg kell menteni a falu né­
pét a nemzetnek, hogy a nemzet megmentse az or­
szágot!

A többtermelésről szólva, annak megindításához 
a legfőbb feladatnak a gazdasági népoktatás refor­
málását tartja. Amikor a nemzet sírja előtt áll, a 
többtermelés végrehajtásában mindenkinek részt 
kell vennie. E célból szükséges a gazdasági ismere­
tek tanítását már a tanítóképző intézetekben mé­
lyíteni.

önök, akik a most nyert iskolai képesítéseik 
után kimennek falura, ki a tanyákra, oda, ahol a 
magyar faj éli le a maga igazi életét, lerakni a nép- 
kultura pilléreit, első kötelességük legyen a tanító­
képző intézetben nyert gazdaságtan! tanulmányaik 
alapján a mezőgazdaságtani termelés alapkövét le­
tenni. Az egyharmadára zsugorodott országnak ma 
minden talpalatnyi földjére szüksége van, mert 
amit eddig nélkülözni tudott a Kárpátok meden­
céje, nem tudja nélkülözni a koldusán együttma­
radt pár vármegye. Csonkamagyarország mezőgaz­
dasági és egyetemes talpraállitásának egyetlen zá­
loga: a kihasználatlan vagy a termőképesség foká­
hoz mérten kihasznált területeinek intenzivebb 
megmivelésére való támaszkodás. Eddig tilalomfát 
állítottak a falu és a város közé. Önöknek, mint a 
jövő kultúra embereinek, ezt a mesterkélt válasz­
falat le kell rombolni, önöknek, akik eddigi képesí­
téseiket a városokban nyerték, arra kell töreked­
niük, hogy a város ezzel szembeni adjon minél 
több kultúrát, gazdasági és értelmi segítséget a fa­
lunak, hogy az minél több egészséges embert, mi­
nél több és jobb kenyeret és megélhetést adjon a 
városnak. A gondolkozó kulturember helyesli falun 
a több és jobb mezőgazdasági termelést, az egész­
séges levegőjű jól felszerelt falusi és tanyai isko­
lákat, de elvárja, hogy ezzel szemben a falu is te­
gye meg a kötelességét a várossal szemben. Ter^ 
meljen számára minél több, jobb és olcsóbb kenye­
ret, tegye lehetővé a városi ember könnyebb meg­
élhetését.

A magyar múlt eddig úgy is elég szomorú példái 
ját mutatta a falu és a város közötti benső viszony­
nak. Jövőben, ha a város intenzivebben akar érint­
kezni a vidékkel, arra törekedjék, hogy az anyagi 
többtermelés mellett a lelki és erkölcsi többterme­
lés is előbbre vitessék s méltóképen felkaroltassék.

Az életbe kilépve arra törekedjenek, hogy falun 
a népkulturát a demokrácia jegyében építsék ki. 
Hollandia és Dánia a demokrácia jegyében szület­
tek újjá és naggyá, mégis parasztállamok, ezek le­
gyenek az igazi magyar falu követendő ideáljai, 
amely államok a falut nem azonosítják a fejlődés 
és kulturélettől való elszakadással. Nyugateurópa 
gondolkozói másképen éreznek, akik nem féltik a 
falut attól, ha a falu is kap vasutat, villanyvilágí­
tást, jó közlekedő utakat, járdákat, jól felszerelt 
iskolákat, jó és olcsó iskolai tankönyveket, jól ké­
pesített modern népművelőket, hogy akkor a falun 
eddig folytatott anyagi többtermelést a lelki és az 
erkölcsi többtermelés fogja tönkretenni.

Sőt ellenkezőleg! A népkultura meghonosítása ál­
tal a demokrácia jegyében a falu a jövőben több 
és jobb kenyeret, erősebb és magyarabb emberfaj­
tát is termel az igazi, belső hazai konszolidáció sza­
mára.

Tiszta, komoly, melegérzésü beszédben 
tárta a tanítójelöltek elé, mit keil tenniük 
vigasztalhatatlan gazdasági helyzetikben.

Előre, Kupa népe, nemzetsége, aranyif- 
jusága, munkára fel!

Kovács Pál
somogymegyei m. kir. gazd. szaktanár.

pár óra alatt elkészít:

Csali sh» Antal
órás és ékszerész
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HÍREK
— Meghívó. A Somogymegyei Kisgazdák Egye­

sületének választmánya f. évi Julius 1-én d. e. 11
órakor Kaposvárott, a Kisgazda és Kisiparos Taka­
rékpénztár rt. helyiségében értekezletet tart az in­
gatlan-vagyonváltság ügyében való állásfoglalás 
tárgyában. Az érdekelt választmányi tagokat (köz- 
ségenkint 1—1 megbízott) ez utón hívja meg az 
egyesület elnöksége.

— Református theologiai konferencia 
Kilitlben. Nagyfontosságu konferencia lesz Somogy- 
kilitiben Julius liatodikától tizedikéig. A budapesti 
ref. papnevelő intézet kezdeményezésére a magyar- 
országi református theologiai akadémiák növendé­
kei, a budapestiek, debreceniek, sárospatakiad, 
pápaiak, mintegy hatvanan jönnek össze, hogy 
összekapcsolódjanak egy nagy munkában, Magyar- 
ország újjáépítésében. A vendégeket a kiliti-i és sió­
foki református egyházak látják vendégül, míg a 
házigazda szerepét Komáromi János papnövendék 
tölti be. A konferenciának külön érdekessége, hogy 
azon Hollandia tiz hollandi theológussal képvisel­
teti magát.

— Irredenta nap Mernyén. Az Erdélyiek
Somogymegyei Társasága, híven programmjához, 
hogy az irredenta eszméket s különösen azt a gon 
dolatot, hogy Erdély nélkül nincs Magyarorszag, 
vidéken is terjeszteni és ápolni akarván, jövő va 
sárnap (Julius 3-án) Mernyén rendez irredenta na­
pot. A Mernyén levő rendezők, az odavaló és felső­
in ocsoládi ifjúság közreműködésével mindent elkö­
vetnek a siker érdekében. Az előkészületekből 
Ítélve, az ünnepély fényes sikerűnek Ígérkezik.
Itt említjük meg, hogy a mára Fonyódra tervezett 
kirándulás a hűvös idő miatt elmarad későbbi időre, 
de később mindenesetre megtartják. Az időpontról 
a résztvenni akarókat majd a hírlapok utján érte 
sitjük.

— A Délmagyarország rajzpályázata.
A mai napon pályázatot hirdetünk egy naptárcim- 
lapra. A címlapon három színben a város és a falu 
összetalálkozását szimbolizáló rajz legyen, amely 
kitejczésre juttatja a falu népének olvasási, tanulási 
vágyát. A címlap szövege: Délmagyarország nap­
tára. 1922. A pályadij 2000 (kettőezer) korona; pá­
lyázati határidő Julius hó 15. napja. A pályamun­
kák a Délmagyarország címére Kaposvár, Korona- 
utca 10.) küldendők.

— Helyreigazítás. A Kaposvári Hír­
lap annak a közlésére kért fel bennünket, 
hogy a Délmagyarország 19-iki számában 
megjelent hir, hogy a Kaposvári Hírlapot 
betiltották, a valóságnak meg nem felelő.

~ Verspélyázatunk eredményének ki
hirdetése. A „Delmagyarország“ húsvéti szamá­
ban irodalmi pályázatot hirdetett hatezer korona 
összegben. E pályázat egyik része, a verspályázat 
május 20-án járt le. Miután a bírálóbizottság a pá­
lyázatra nagyszámmal beérkezett pályaművek bírá­
latával elkészült, a jövő vasárnapi, julius harma- 
diki számunkban kihirdetjük a verspályázat ered­
ményét.

Felvétel és beiratós a felső keres 
kedelml Iskolába. A felső kereskedelmi iskola 
1. évfolyamába való felvétel csak sikeres felvételi 
vizsgálat alapján történhetik. A felvételi vizsgálat 
tárgyai a kővetkezők: 1. magyar irás és fogalma­
zás, amely a tanulóknak a magyar helyesírásban 
való tökéletes jártasságát igazolja, 2. számtani dol­
gozat, mely a tanulóknak az egész és törtszámok­
kal való műveletekben való jártasságát bizonyítja,
3. szépírás. Azok a tanulók, akik iskolánk I. évfo­
lyamába felvétetni óhajtanak, folyó évi julius 1—3. 
között szüleik kíséretében jelenjenek meg az iskolá 
ban előjegyzés végett. Az előjegyzés alkalmával kö 
vetkező okmányokat kell bemutatni: 1. a középis­
kola vagy a polgári iskola IV. osztályáról szóló 
bizonyítványt, 2. a születési anyakönyvi kivonatot,
3. a tanulók ujraoltási bizonyítványát. A julius 
1—3. között előjegyzett tanulók augusztus 30—án 
8 órakor teszik le a felvételi vizsgálatot. A vizsgá­
lat eredményét 12 órakor hirdetjük ki s a vizsgá­
latot sikerrel letett tanulókat ugyanakkor be Is 
írjuk. Minthogy iskolánknak a jövő évben csak egy 
I. évfolyama lesz, ennélfogva csak a 40 legjobb ta­
nuló vehető fel. A II—IV. évfolyamba a tanulókat 
augusztus 27-—30, között írjuk be. A beiralás dija 
50 korona, az egész évi tandíj 500 korona. Az igaz­
gatóság

— Az internátus évzáró ünnepélye.
A magyar kir. államvasutak nevelő tápintézete jú­
nius hó 29-én 17 (délután 5) órakor évzáró ünne­
pélyt tart. Az ünnepély műsora a következő:
1. Hitvallás. Horthy-induló. Énekli az énekkar.
2. Boltos játék. Előadják: Köti Imre, Somogyi Imre, 
Krakker Ferenc, Mátyás Mihály. 3. Mi nem feled­
hetünk. Szavalja Farkas Ferenc. 4. Népdal-egyve­
leg. Énekli az énekkar. 5. La Serenata. Rondo. He­
gedűn játszók Kovács Mihály és Dobos Sándor. 
Zongorán kiséri Báder László. 6. Riadó. Jelszó. 
Énekli az elemi iskolás énekkar. 7. Hazád. Riadó. 
Szavalja Hutflósz Oszkár. Bolygó örök fájdalom. 
8. Kassai vén dómban. Nem, nem, soha. Énekli 
Szűcs József. 9. Reqiem a Fertőn. Szavalja Frank 
Károly. 10. Rákóczi-induló. Énekli az énekkar. Be­
lépő díj nincs, önkéntes adományokat az intézet 
ifjúsági alapja ja várd köszönettel fogad, az igazga­
tóság.

— A Tisztviselők Kamarája rendes évi köz­
gyűlését e hó 27-én hétfőn 17 (délután 5) órakor 
tartja meg a vármegyeháza nagytermében.

— Cserkészek előléptetése. A május
9-iki „Hangya“-tüzvész alkalmával bátor és derék 
magatartásukért az országos Cserkészszövetség 
Hencsey Lajos, MiháLffy Antal, Schön Ferenc és 
Szőke Tibor cserkésztiszteket dicséretben részesí­
tette; Aradi Zsolt, Csejdy László, Frank Henrik, 
Goszthonyi Miklós, Gyémánt György, Kovács Ló- 
ránd, Metz Jenő, Papp Dénes, Pártay István, Ru­
dolf László, Taky Miklós, Tarnay Albert, Varva- 
sovszky János és Vidor Pál újoncokat II. osztályú 
cserkészőrszemekké, Csajághy Antal, Fischer Hen­
rik, Ittzés Jenő, Ittzés Mihály, Márkus József, 
Mayer Jenő, Taky Ferenc II. osztályú cserkészőrsze­
meket I. osztályú cserkészőrszemekké nevezte ki.

- A Péter és Pál napi „Nemzeti nép­
ünnepély.“ „Buda nM, a Donnervárosban meg­
alakult a fiatal, de annál buzgóbb és törekvőbb 
sportegyesület, a Donnervárosi Levente Testedző 
Egyesület. Az egyesület sporthelyiségében napok, 
sőt hetek óta esténkint fáradhatatlan és buzgó kis 
csoport található, amely garda nagy lelkesedéssel 
és odaadással dolgozik azom, hogy a Péter és Pál 
napi nagyszabású népünnepély a legteljesebb sikert 
eredményezze. Mi, akik ismerjük e lelkes gárdát, 
és tudjuk, mily nagy munkát fejtenek ki a „Nem­
zeti népünnepély“ sikere érdekében, biztosra vesz- 
szük a legszebb anyagi és erkölcsi sikert. A rende­
zőség figyelme kiterjed mindenre, igy arra is nagy 
súlyt fektet, hogy a közönség egy pillanatig se 
unatkozzék. A kora délutáni óráktól estig, a nagy­
szabású tűzijáték befejeztéig, városunk legjobb 
műkedvelői mulattatják élvezetes és szebbnél-szebb 
számokkal a publikumot, nem is szólva arról a 
számtalan mókáról, amelyben a jelenlévőknek 
még részük lesz. A közönség szórakoztatására a 
park különböző helyein zenekarok lesznek, melyek 
felváltva játszanak. Mindent elkövetett a rendező­
ség a legteljesebb siker érdekében és az alapos fel- 
készültség, valamint a rendezőség a legapróbb 
részletekig kidolgozott, körültekintő munkája után 
ítélve, bátran állíthatjuk, hogy ez lesz városunk 
legsikerültebb népünnepélye és nem csoda, ha már 
most is oly óriási érdeklődés mutatkozik iránta.

- A főgimnázium tornatinnepéiye. A
helybeli áll. főgimnázium ma 17 (délután 5) órai 
kezdettel a Honvédtéri Turul-Sporttelepen tartja 
évzáró ifjúsági tornaünnepélyét. Az ünnepély sor­
rendje a következő: I. Felvonulás katonazene mel­
lett és felállás oszlopokba. II. Himnusz. III. Együt­
tes szabadgyakorlatok katonazene mellett. IV. Sík­
futás korosztályonkint 50, 80 és 100 méterre.
V. Osztálytornázás tornapadon. VI. Tornajátékok. 
Távolugrás. VII. Sulydobás a felső osztályok és 
ugyanakkor kötélhúzás az alsó osztályok között. 
Vili. Diszkoszdobás. IX. Football verseny a VII. 
osztály első csapata és a IV/V—VI. oszt. kombi­
nált csapata között. X. Elvonulás. Belépődíjak: 
ülőhely 20 K, állóhely 10 K, katona- és tanulójegy 
2 K. Buffet.
- A Természetbarátok Turista Egye­

sülete kaposvári csoportja f. hó 26-án két kirán­
dulást rendez a toponárí erdőbe. Az első csoport 
indul pontosan fél 8-kor, a másik pedig fél 15 
(léi 3) órakor. Az első csoportot Pintér László, a 
másodikat Augnszt Béta vezeti. Találkozás mind­
kettőhöz a Kossuth-téren.

— Ma este utoljára kerül színre a „Csók­
vásár“ táncos operett a Kert-Szinpadon.

— Uj szeszkereskedeimi társaság Ka­
posváron. Somogymegyei Bor-, Sor- és Szeszke- 
kereskedelmi rt. címmel uj részénytársaság ala­
kult Kaposváron, amely átvette a Kőbányai Pol­
gári Serfőző rt. somogymegypei kizárólagos képvi­
seletét s nagy áldozatok árán teljesen modern fel­
szerelésű, amerikai hűtővel ellátott sőrraktárt ren­
dezett be. A társaság központi irodája a Kossuth- 
téren a Nemzeti Hitelintézet kaposvári fiókjánál, 
sörraktára és fejtőtelepe Árpád-utcában van. 
Előbbi telefonszáma 170, utóbbié 187.

— Nagyszabásúnak ígérkezik a Munkás 
Műkedvelők vasárnap, junius 26-án este 8 órakor 
kezdődő műkedvelő előadása, amelyet a Széchenyi- 
kávéház nagytermében tartanak meg. Színre kerül 
a Sárga csikó cimü népszínmű. A darabban előfor­
duló tánczenét Kórody Gyula hírneves fővárosi 
szólista zenekara szolgáltatja. Az előadás iránt 
óriási az érdeklődés. Jegyek egész nap az Otthon­
ban és este a pénztárnál válthatók.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Nagymarha-felhajtás 56, eladás 45, növendék- 
marha 4, eladás 4, bivaly 2," eladás 2, borjú 184, 
eladás 99 darab. Irányzat lanyha. Sertéspiac: fel­
hajtás 1450 darab, vásár alig volt, vevő nem Je­
lentkezett, csekély számú üzlet a tegnapi árfolya­
mon fordult elő.
- Országos vásárok Somogymegyében

A junius huszonhatodikétól julius kilencedikéig 
terjedő két héten a következő helyen és időben lesznek 
Somogymegyében országos vásárok: Junius 27-én: 
Erdőcsokonya, Karád és Nagyberki. Junius 30-án: 
Kutas. Julius 2-án: Somogysárd. Julius 4-én: Felső- 
segesd és Gálosfa.

X Ha olcsón és jól óhajt vásárolni, 
keresse fel Jelűnek Miksa füszerkereskedot, 
Sétatér-utca 6., Donnerváros. Heti árak:
1 kg fehér kristálycukor jegy nélkül 88 kor.,
1 kg szép rizs 28 kor., 1 liter petróleum 
24 kor., Va kg szappan (Hutter vagy Hai« 
dekker) 10 korona, 1 kg kávé 100 kor., 
10 drb I-a gyufa 14 kor., 1 kg sárga kocsi­
kenő 32 kor., szőllősg azdáknak kénvirág 
l kg 30 kor., pékek részére kiváló finom 
hollandi kömény 1 kg 40 kor., kereskedők 
részére burgonyacukor 1 kg 48 korona. 
Viszontelaáóknak külön ajánlat. Diót bármily 
mennyiségben veszek. 238

SPORTÉLET.
O Vasárnapi mérkőzések. Amig a Turul

Szombathelyen erős küzdelmet viv, addig itthon 15
(délután 3) órakor a Máv. TE jóképességü első 
csapata méri össze erejét az Összekötő század első 
csapatával. A mérkőzés eredményét sportkörökben 
élénk érdeklődéssel várják a Máv. TE nagyszerű 
nagykanizsai eredményei után. A mérkőzés előtt, 
' a8y esetleg délelőtt a Máv. TE második csapata 
az Összekötő század II. csapatával mérkőzik. A 
mérkőzésre 10 és 5 koronás tréningjegyeket ad­
nak ki.

. G Tyrul—SzAK. A Turulnak a SzAK-al tör­
ténő mérkőzéséről a Szombathelyen megjelenő
Vasvármegye igy ir: „A vasárnapi mérkőzés csu­
pán a kockán forgó nagy érdekek miatt is szerfe­
lett izgalmasnak ígérkezik. A Turul nagyon jóke- 
pességü együttes, mely egyévi nívós munkája be- 
tetőzéseképen megnyerte a székesfehérvári alosz­
tály-bajnokságot. Képességei — eredményei alap­
ján — a SzAK-é mögött maradnak, de ha lelkesedése 
olyan nagy lesz, mint eddig, akkor a szombathelyi 
alosztály-győztesnek erős munkájába kerül a győ­
zelem.“

Főszerkesztő i Dr. Neubauer Ferenc« 
Felelős szerkesztői Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soós János.

mmmi imiiímiiii

Kaposvár. vasútállomás
áteUenében.

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű cemenfárot, agy-
mint : cementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, knt- 
gyfirűket jászlakat (istálló berendezéshez), sertés és italévályn- 
266 *a * portlandcement állandóan kapható.



1921. JUNIUS 26. DÉLMAGYARORSZÁG 5. OLDAL.

500 darab
kifaragott, száraz, érett BkÉCfa 
kerékküllő gazdaságnak vagy 
kerékgyártónak eladó. Kistanya-Hon- 
védtér, Kaposvár. 309

BENZIN« gázolaj« és gépolajokra« a kellő időben történő szállításra 
a legméltányosabb feltételek mellett előjegyzéseket elfogadunk.

Z_ , jr ' j JL M » A (budafoki) elsőrangú kivitelbe«ggg Q H ^ ü Qj ö n Jr 1 ajánlunk azonnali szállításra.
Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. áR»Up

alánlom.
303

Kaposvár, Vár-utca 2« szám.

Mindenkinek saját érdeke, hogy a világhírű
_____j! „V U I k á n“ kaszát 90, 95 és 100 cm.
hosszban 250 korona árban Langermann vas­
kereskedőnél Székesfehérváron szerezze be, 
mert a meg nem felelőt teljesen ingyen Kicserélem. 

Postán 5 drbos tételekben is szállítok. 305

gyári lerakata a

Soiogpspi Takarékpénztár Áruosztályánál
Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium, törköly, seprő és különféle gyü- 

26g mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. Háltóip.

OLÉP
kívánt méretben kgr-ként 

K 320 —
Méhraj — — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
Hanncmann-rács négyzetmétere K 350.— 
„Vulkán“ füstölőgép — K 500.— 
Szalmakas — — — K 78.— 
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádi méhészete,
Újpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81.
Közlekedés: nyugatitól 55-ös villamossal 230

Repedt harangokat, 
gép- és motor
eket, fogaskerekekét és tengely

törött__
részekét, fogasker

alkat­
tengelyeket.

lyukas főzőedényeket
és mindennemű hegesztési munkálatokat leg­

precízebben végez:264

GYUIAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

"-v . • • - • • -
Kaposvár, Korona-utca 9. (fa ifrufcu.)

Viski Testvérek
bútorasztalosok 
Kaposvár, Berzsenyi-u. 8.

Raktáron tartanak kész bútorokat 
és elvállalnak a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelben és leg­
olcsóbb napi áron mindennemű 

asztalos-munkákat.
Ugyanott tetőcserép alá spandli kapható.

tessék

213

Telekii I süli! Itóílil
Molnár László
ifiszer - és csemege - kereskedőhöz.

Szabad gabona 
vásárlás!

Értesítem a tisztelt Gazdaközönséget, kis- 
és nagybirtokosokat, hogy a miniszteri ren­
delet értelmében julius 5-től kezdve búza 
és rozs szabad forgalom tárgyát képezvén, 
üj termésüket már most, előre megszabott 
árakon megveszem, szükség esetén ezen 
kötésekre zöld kitelt nyújtok. —A búzát 
a legjobb fővárosi malmok lisztjeivel el­
cserélem a legkulánsabban és legszolidab- 
ban.

Lisztek julius 5-től a pesti malmoktól ál­
landóan raktáron a legolcsóbb árak mellett.

lorschy Mór
gabona- és lisztkereskedő

312 Kaposvár, Korona-u. 15.

kapható lapunk kiadóhivatalában.

Két tanulóleány mellé egy perfekt

német kisasszony
kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 306.

Német kisasszony jobb családhoz,
nagyobb gyermekek mellé, azonnali belé­
pésre felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 314

Prager Andor
fogműtermében

János-utca 18. szám.

250korona
egy arany fog, vagy korona

munkadija, ha a munkához 
szükséges anyagot a páciens 
adja. Az összes munkák a régi 
árak feléért lesznek vállalva.

Ha ön vidéki
um hell hetekig bejárnia;
3—4-szeri kezeléssel, bármilyen 
nagy munkáját a jóság és 
tartósság Írásbeli ga­
ranciája mellett bevág­
áséin. Hivatalnok, vasutas és 
tisztviselők stb., ezek család­
tagjai külön árengedményben 
részesülnek. Naponta fél 5-5-ig 
szegények kezelése díjtalan.

26%

Kaposvári Palagyár R.T
Ajánl békeminoségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá:

cement váltókat,) temeti jászlakat, |
istálló berendezéseket,

temeti lapokat] temeti zsindelyt,
temeti kutakat, ] mökö sírköveket.

267

tolatok és költségvetések falaiul.

^|||megérkeztek a valódi francia anyagból készült
nyakkendők,

d'O'B 4P minden színben érkezett raktárra a divatos magánkötös 35 
m Ä Idl koronáért

Hajós-nál (Kaposvár, Fő-u. 8.) kapható a még diva­
tosabb csokorkötós a legszebb mintákban.

kapható
nagy választékba*

r még a divatos férfi és fia öltöny, lüszter és 
"" mosó ruhák felnőttek részére. Pistika ruhája a 

legerősebb nagyválasztékban érkeztek. sis

m
4
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TART!a JO PAPlah HOLTIG
Mielőtt paplant vásárol, 
győződjék meg áraimról.

I-ső rendű cloth-paplan — K 800.— 
» » kétoldalas cloth-paplan K 900.—
» „ virágos paplan —- K 950.—
„ „ selyempaplan — K 2100.—

Intézetek, szállodák és viszonteladóknak 
nagy engedmény!

SÜII1I11 H. PEREIK
Budapest Ili., Kamraerraayer Károly-utca 1. Központi városháza,
316

ia

Fűtőgépész
HAIDEKKER-szappan gyárba 

felvétetik.

legjobb hegedűket és húrokat, 
legszebb művészlapokat 
legjutányosabb árban csak a

ül OH ÜK 11 »tmMBl«
vásárolhatja, Fő-utca 4. sz.

313a

Eladó két darab, engedélyezett, 
sárga belga és egy darab hidegvérű

é n I ó. 306b

Cim a kiadóhivatalban.

Kitűnő minőségű 
gyöngyösi és szekszárdi

boraimat
literenként ^62» ltOrOH66rf árusítom.

KRAUSZ JAKAB, BORKERESKEDŐ 
Kaposvár, János-utca 24. 279

Használt ekék* valamint egy darab 
kifogástalan állapotban levő svéd kaszáló­
gép eladó. Cim a kiadóhivatalban. 315

Butopoh
mélyen leszállított árban.

, un szopok, eny-
szerű esiinomabl] auíorok.szekrépyeh.
ágyak, gyermek kocsik, flivánoMez-
lBBOk. minden eltogaiitB ár ka 11

klárutlttafnak.
1 amerikai rollús Íróasztal olcsún eladó.

265

Fehér Mór
bútorkereskedő.

IS I IIE ÄS HiiMHM IMI lÉalt
r.-t. vállal tűz, jég és életbiztosításokat, egyezményen kívüli dijakkal,
legelőnyösebb feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a kaposvári 
261 vezérügynökség, vagy Somogymegye minden községében működő megbízottak.

Értesítés
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy intézetünk 

átvette a

Kőbányai Polgári Serfőző RT.
somogymegyei kizárólagos képviseletét és nagy áldozatok árán teljesen modern 
felszerelésű, amerikai hűtővel ellátott sörraktárt rendeztünk be.

Azon kellemes helyzetben vagyunk tehát, hogy az említett sörgyár első­
rendű, világhírnévnek örvendő gyártmányait szakszerűen kezelve, a legkifogásta- 
lanabb minőségben, úgy eredeti hordókban, mint palackokban pasteurizdlva bo­
csátjuk az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Ama meggyőződésben, hogy az általunk képviselt serfőzde gyártmányai, 
amelyek a tisztelt vevőközönség legmesszebbmenő igényeinek megtelnek, tisz­
telettel kérjük, hogy bennünket rendelésekkel megtisztelni szíveskedjenek, melyek­
nek lelkiismeretes és figyelmes végrehajtását legfontosabb feladatunknak fogjuk 
tekinteni.

Kiváló tisztelettel

Sleep Kor-. Süt ts MmMiimi IMWáraig.
Központi iroda: Kaposvár, Kossuth-tér (Nemzeti Hitelintézet RT. kaposvári fiók­

jánál) Telefon: 170.
Sörraktár és fejtőtelep: Árpád-utca (Városi magtár) Telephon: 187. Sürgönyeim:

Szeszker.
_____________________ ____________ 317
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1 mii fkCZBtP ^a^°SV^r* kirendelt­
sége közli, hogy

Kossuth-tér 4. szám alatti raktáraiban réxgálic, só, petróleum, lóhermag,
répamag, valamint más szükségleti cikkek a kisgazdák rendelkezésére állanak.

Motorbenzin szállítására előjegyzéseket elfogadunk. További felvilágosí­
tással készséggel szolgál a kirendeltség. (Fő-utca 39. szám.)262
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UjUzlet. Uj üzlet.
ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem a t. vevőközönséget, hogy a hét folyamán

tóWíi 5. szál itt ék és Mi üzletet íjii.
Üzleti összeköttetéseim és az e téren közismert szaktudásom által sikerült raktá­

ramat úgy összeállítani, hogy a t. közönségnek

saját jól felfogott érdekében
áll szükségleteinek fedezését mindaddig elhalasztani, mig raktáramat meg nem tekinti, 
Pontos kiszolgálásról, olcsó árakról mar előre biztosítom a venni szándékozókat.
Teljes tisztelettel: E#fláEb és rövidáru kereskedése

CUC nagyban és kicsinyben,

Kaposvár, Széchenyi-tér 5. szám.

Ui üzlet. 320 Uj üzlet.
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GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, Blsimtö bosszú kenderbll. saját gjártuáoj 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta 1
PONYVÁK, nyers és vízmentes J saÍát villamos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá* 

nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása222

Weisz József “**.*,! Kaposvár*
Interurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

N^ematotf Szabó Lipót kónymjromdájában, Kaposvár.


